

Рішення
разової спеціалізованої вченої ради
про присудження ступеня доктора філософії

Разова спеціалізована вчена рада ДУ «Інститут дерматології та венерології Національної академії медичних наук України» м. Харків (далі ДУ «ІДВ НАМН України») про присудження ступеня доктора філософії аспіранту Зюбан Ірині Володимирівні утворена наказом в.о. директора ДУ «ІДВ НАМН України» від 20 грудня 2024 р. № 82 та рішенням Вченої ради від 16 грудня 2024 р. (протокол № 12) у складі:

Голова:

Гліб БОНДАРЕНКО, доктор медичних наук, професор, завідувач відділу інфекцій, що передаються статевим шляхом ДУ «Інститут дерматології та венерології Національної академії медичних наук України»;

Рецензент:

Валентина ВОЛКОСЛАВСЬКА, доктор медичних наук, старший науковий співробітник, завідувач відділу науково-аналітичної роботи в дерматології та венерології ДУ «Інститут дерматології та венерології Національної академії медичних наук України»;

Офіційні опоненти:

Лідія КАЛЮЖНА, доктор медичних наук, професор, професор кафедри дерматовенерології, алергології, клінічної та лабораторної імунології Національного університету охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика;

Людмила БОЛОТНА, доктор медичних наук, професор, професор кафедри дерматовенерології та хірургічної дерматології Харківського Національного медичного університету;

Олександр АЛЕКСАНДРУК, кандидат медичних наук, завідувач кафедри дерматології та венерології Івано - Франківського Національного медичного університету.

Зюбан Ірина Володимирівна, 1982 року народження, громадянка України, освіта вища: закінчила у 2005 році Харківський державний медичний університет за спеціальністю «Лікувальна справа». До 30 листопада 2024 року була очним аспірантом відділу дерматології, інфекційних та паразитарних захворювань шкіри ДУ «ІДВ НАМН України», з грудня 2024 р. по теперішній час працює лікарем кабінету реабілітації та фізіотерапії ДУ «ІДВ НАМН України». Дисертацію виконано у ДУ «ІДВ НАМН України» (м. Харків). Науковий керівник: Кутасевич Яніна Францівна доктор медичних наук, професор, в.о. директора ДУ «ІДВ НАМН України». Зюбан Ірина Володимирівна виконала акредитовану освітньо-наукову програму: Шкірні та венеричні хвороби, зі спеціальності 222 Медицина третього освітньо-наукового рівня. Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису

українською мовою, який повністю відповідає вимогам до оформлення дисертації, затвердженим Наказом МОН України від 12.01.2017 р., № 40.

Разова спеціалізована вчена рада на підставі прилюдного захисту дисертації: «Оптимізація лікувальної тактики з урахуванням особливостей клініки та патогенезу алергодерматозів у носіїв мутацій гену FLG» за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність 14.01.20 – шкірні та венеричні хвороби) на засіданні «25» лютого 2025 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 Охорона здоров'я Зюбан Ірині Володимирівні, відповідно до Переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти.

Дисертація І.В. Зюбан є самостійною завершеною науковою працею, в якій подано обґрунтування та авторське вирішення окреслених завдань. Висловлені дисертанткою гіпотези, висновки, узагальнення підтверджуються отриманими результатами дослідження, що мають наукову новизну:

Вперше описані особливості клінічних проявів у хворих на алергодерматози з мутацією гену FLG.

Вперше визначені особливості біоценозу та показників фізіологічного стану шкіри у хворих на алергодерматози з мутацією гену FLG.

Доведено, що оптимізація зовнішньої терапії хворих на алергодерматози полягає у використанні нефторованих топічних стероїдів, що містять кераміди.

Обґрунтовано доцільність використання UVB-терапії у хворих на алергодерматози на підставі вивчення динаміки клінічних проявів захворювання, біоценозу шкіри та показників фізіологічного стану шкіри.

Доведено переваги застосування емольтів методом фонофорезу у комплексі лікування хворих на алергодерматози з мутацією гену FLG.

Здобувач має 12 наукових праць за темою дисертації, з яких 5 – статті в фахових наукових виданнях України, 2 - статті у закордонних наукових виданнях (з них 1 стаття – у виданні, що входить до міжнародної наукометричної бази Scopus), 1 патент України на корисну модель. Наукові праці дотримують вимогам пунктів 8, 9 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії:

1. Особливості клінічних проявів atopічного дерматиту у пацієнтів з мутацією 2282del14 в гені філагрину / ЯФ Кутасевич, КЄ Іщейкін, ІО Олійник, СК Джораєва, ІВ Зюбан, ВЮ Мангушева. Дерматологія та венерологія. 2018;2(80):19-25.

2. Розширення діагностичного алгоритму при atopічному дерматиті. ІО Маштакова, СК Джораєва, ОП Білосоров, ІВ Зюбан, ВЮ Мангушева. Дерматологія та венерологія. 2018;3(81):40-4.

3. Кутасевич ЯФ, Олійник ІО, Стулій ОМ, Зюбан ІВ. Оцінка ефективності комплексного лікування хворих на atopічний дерматит і екзему з

використанням фонофорезу з емолієнтом. Дерматологія та венерологія. 2019;4:18–22. <http://doi.org/10.33743/2308-1066-2019-4-18-22>

4. Кутасевич ЯФ, Зюбан ІВ, Джораєва СК Оцінка ефективності використання UVB терапії у складі комплексного лікування хворих на atopічний дерматит з урахуванням стану мікробіоценозу шкіри. Дерматологія та венерологія. 2023;1(99):14-19. <http://doi.org/10.33743/2308-1066-2023-1-14-19>

5. Зюбан ІВ. Динаміка показників вологості шкіри в результаті використання фототерапії у складі комплексного лікування хворих на atopічний дерматит. Дерматологія та венерологія. 2023;2(100):15-18. <http://doi.org/10.33743/2308-1066-2023-2-15-18>

6. Ziuban IV, Kutasevych YF, Belozorov AP, Shcherbakova YV, Dzhoraeva SK. Disorders of the skin's barrier function in patients with atopic dermatitis with mutations of the filaggrin gene. Wiad Lek. 2019;72(12 cz 1):2293-9.

7. Kutasevych Y. , Lyapunov M., Ziuban I., Mashtakova I. Characteristics of morphological changes in the skin of patients with allergodermatoses during long-term external application of fluorinated steroids. Moldovan Journal of Health Sciences. 2023; 10(2): 25–31.

8. Пат. на корисну модель № 134330 UA, МПК G01N33/48, G01N33/483. Спосіб прогнозування перебігу алергодерматозів, обтяжених стафілококовою інфекцією / Я.Ф. Кутасевич, С.К. Джораєва, В.В. Гончаренко, І.О. Маштакова, Ю.В. Щербакова, О.В. Щоголева, І.В. Зюбан. № u201812478; заявл. 17.12.18; опубл. 10.05.19, Бюл. № 9.

У дискусії взяли участь голова, рецензент, офіційні опоненти:

Голова:

Гліб БОНДАРЕНКО, доктор медичних наук, професор, завідувач відділу інфекцій, що передаються статевим шляхом ДУ «Інститут дерматології та венерології Національної академії медичних наук України» зазначив, що дисертація є самостійно виконаною, що підтверджується протоколом перевірки роботи на плагіат. Актуальність та своєчасність роботи та теми добре аргументовані та не викликають заперечень та сумнівів. Дисертаційна робота «Оптимізація лікувальної тактики з урахуванням особливостей клініки та патогенезу алергодерматозів у носіїв мутацій гену FLG» Зюбан Ірини Володимирівни відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» № 44 від 12 січня 2022 р. та наказу Міністерства освіти та науки України від 12 січня 2017 р. № 40 «Про затвердження вимог до оформлення дисертації». Зюбан Ірина Володимирівна заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 22 Охорона здоров'я за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність 14.01.20 – шкірні та венеричні хвороби).

Робота оцінена позитивно, без принципівих зауважень.

Офіційні опоненти:

Лідія КАЛЮЖНА, доктор медичних наук, професор, професор кафедри дерматовенерології, алергології, клінічної та лабораторної імунології

звернула окрему увагу на те, що проведення поглибленого дослідження хворих на хронічні дерматози для визначення взаємозв'язку функціональних змін шкіри з наявністю або відсутністю мутацій гену філагрину та клінічними особливостями даних захворювань залишається актуальним та потребує подальшого вивчення для оптимізації лікувально-профілактичної корекції виявлених порушень. Завдяки ґрунтовному підходу до постановки низки дослідницьких питань в межах обраної теми і критичному осмисленню даних достовірність отриманих результатів, сформованих в роботі положень і оволодіння здобувачем методологією наукової діяльності не викликає сумнівів.

Суттєвих зауважень до роботи не виявлено, наявні поодинокі стилістичні та орфографічні помилки. Проте, ці зауваження не знижують наукової та практичної значущості отриманих результатів.

Робота оцінена позитивно, без принципових зауважень.

Людмила БОЛОТНА, доктор медичних наук, професор, професор кафедри дерматовенерології та хірургічної дерматології Харківського Національного медичного університету зазначила, що робота має фундаментальний характер і обґрунтовану практичну складову. Проведені дослідження дозволяють розширити сучасні уявлення про механізм розвитку алергодерматозів та науково обґрунтувати необхідність удосконалення діагностичних та розробки лікувально-профілактичних заходів. Під час рецензування дисертаційної роботи виникли окремі зауваження відносно граматичних та стилістичних помилок, відсутності деяких скорочень. Вказані зауваження не носять принципового характеру і не знижують наукової цінності дослідження.

Робота оцінена позитивно, без принципових зауважень.

Олександр АЛЕКСАНДРУК, кандидат медичних наук, завідувач кафедри дерматології та венерології Івано - Франківського Національного медичного університету підкреслив, що дисертація є самостійним завершеним науковим дослідженням, яке в цілому можна оцінити позитивно. Принципових недоліків щодо структури, змісту, тексту, оформлення і обсягу в представленій дисертаційній роботі не виявлено. У роботі наведені клінічне обґрунтування, теоретичне узагальнення та практичне вирішення завдання – підвищення ефективності комплексного лікування алергодерматозів на підставі з'ясування взаємозв'язку між мутаціями гену та особливостями клінічних проявів. Разом з цим, опонент зауважив, що в роботі виявляються друкарські помилки та певні стилістичні недоліки, але вказані зауваження істотно не зменшують науково-теоретичної та практичної цінності дослідження.

Робота оцінена позитивно, без принципових зауважень.

Рецензент:

Валентина ВОЛКОСЛАВСЬКА, доктор медичних наук, старший науковий співробітник, завідувач відділу науково-аналітичної роботи в дерматології та венерології ДУ «Інститут дерматології та венерології Національної академії медичних наук України» звернула увагу на те, що дисертаційна робота виконана на достатньо високому науково-

науковий співробітник, завідувач відділу науково-аналітичної роботи в дерматології та венерології ДУ «Інститут дерматології та венерології Національної академії медичних наук України» звернула увагу на те, що дисертаційна робота виконана на достатньо високому науково-методичному рівні з використанням сучасних інформативних методів дослідження, з наступною математико-статистичною обробкою одержаних даних, що забезпечило достовірність та репрезентативність отриманих автором результатів. Наукові положення, висновки, рекомендації базуються на результатах, що були отримані у процесі виконання роботи, відповідають поставленій меті та завданням дослідження, ґрунтуються на достатньому фактичному матеріалі, витікають із власних результатів. Робота містить окремі невдалі вирази, нечисленні орфографічні помилки. Дисертаційна робота є об'ємною, але матеріал легко сприймається завдяки методології викладення. Загалом ці зауваження не носять принципового характеру і не впливають на наукову цінність проведеної роботи.

Робота оцінена позитивно, без принципових зауважень.

Результати відкритого голосування:

«За» 5 членів ради,

«Проти» 0 членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує Ірині ЗЮБАН ступінь доктора філософії з галузі знань 22 Охорона здоров'я) за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність 14.01.20 – шкірні та венеричні хвороби).

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Голова разової спеціалізованої
вченої ради




(підпис)

Гліб БОНДАРЕНКО
(власне ім'я та прізвище)